

Megjelen minden második napon  
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoralja-Ujhely, főter 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknek minden garmond szó  
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyilttérben minden garmond sor 30 fill.

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

ifj. Meczner Gyula  
főszerkesztő.

Biró Pál  
felelős szerkesztő.

dr. Hám Sándor  
főmunkatárs.

Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, félévre 6 kor.  
negyedévre 3 kor.  
— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után  
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz-  
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések  
térmeték szerint egy négyszög centim.  
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknek ár-  
kedvezmény.

**sz. elv.**

— április 27.

Ezt a szót egy idő óta olyan kemény határozottsággal vágják ki erre mifelénk, mint mikor a kötelességét híven teljesítő statisztika színész Madame Sans Géne-ben, Napoleon színrejövetele előtt, szinte félelmet gerjesztő, de egyszersmind feltétlen hódolatot parancsoló vevvel vágja ki, hogy: *a császár.*

Amily önhittség dagasztja a statisztika keblét mikor ez egyszeres szerepe nyomán szinte megdöbbenést keltő hatást fürkészt, oly mérhetetlen pózzal tudják kivágni némelyek e szót: az *elv.*

Igen az elv és mindenekelőtt az elv. Sőt a sajtójuk nyomán nemrégiben valóságos istenkáromlással rontottak egy nagy többségnek, amiért nincs bennünk elvi tartalom. Szóval mindig, mindig az elv. A reggellijök: elv, ebédre ugyanezt talaltatják, elvet fogyasztanak uszonára, sőt oly edzett gyomoruk, hogy vacsorára meg éppenséggel dupla dozissal fogyasztják ezt az örökös kedvence edelüket.

Az elmúlt szombaton azonban nagy esemény történt. Valahogyan megunták, vagy megelégtették ezt a sültet. Hogy hogy nem teljes önbeismeréssel a sutba hajították.

Történt ugyanis, hogy dr. Kossuth János a zemplénmegyei függetlenségi párt alnöke a petíciós vizsgálat során az elmúlt csütörtökön vallomást tett. Vallomást eskü alatt. Ez a vallomás nem tetszett a sátoraljujhelyi választási mozgalmak egyik csoportjának. Nosza feleltek erre szintén vallomással. Szintén eskü alatt.

Uraim! Itt álljunk meg kissé, szóljunk komolyan. Eskü alatt tett vallomásokról van szó. S addig míg erről szólunk, félre a kedélyes hanggal. Kijelentjük ünnepélyesen, hogy amint az egyik, úgy a másik vallomás igazságában nincs jogunk kételkedni. Nem is kételkedünk. Általában a vizsgálat során tett vallomások sulya és mineműsege fölött legfelsőbb bírói fórumok bölcsessége fog véleményt alkotni.

Most azonban nem a vallomások mineműségéről, hanem azok politikai velejéről kell szólnunk.

Dr. Fried Lajos a sátoraljujhelyi függetlenségi kör alnöke, hogy ugymondjuk, detronizálta dr. Kossuth Jánost, mint a zemplénmegyei függetlenségi párt elnökét. Illetve ez volt a szándék. Mert hát természetesen ezt

Kossuth Jánossal csak a pártja, az a párt tehetné, amely megválasztotta. Azt mondja a vallomás, hogy Kossuthal a párt tagjai nem rokonszenveztek. Igen, de hát akkor miért elnökölt minden ülésen, amelyen csak elnökre szükség volt, mindig és mindig Kossuth János? Talán csak azért, mert a neve alkalmas volt, hogy politikai — aprópénzre felváltsák? Nos igen, mert egyébként teljesen érthetetlen előttünk, hogy miért volt minden antipathia mellett az előkészítő campagne ülésein mindig Kossuth az elnök?

Am nézzük csak, honnan ered az antipathia: onnan, hogy Kossuth nem akart jelöltet állítani. Igen ám, de ez a véleménye éppen a választás előtt nagyon is indokolt vélemény volt. Nem pártszempontból, hanem éppen a győzelem sikertelensége szempontjából. De ez kölömben is csak vélemény. Az elnöknek is, mint minden testületi, vagy gyűlési szervezetenél, úgy a politikaiaknál is lehet véleménye. Ez pedig a politikai *elv* integritását egyáltalán nem érinti. De meg ez a vélemény nem elnöki votum. Ezt a véleményt le lehet szavazni. Külömben, hisz váltig azt kürtölték, hogy ez szavazásra sem került. Hisz éppen ama párt sajtója kiabálta teli a levegőt, hogy *egyhangu* lelkesedéssel történt a jelölés. Lám, lám az őszinteség.

És csodálatos, hogy mind- eddig is, éppen a volt jelölt még mindig titkára annak a *régtől* káromolt megyei függetlenségi pártnak. A pártkiadványok az elnök és az ő aláírásával együttes ellenjegyzéssel publikáltatnak. Sőt Kossuth János a kisebbik függetlenségi pártnak, illetve körnek választmányi tagja is. Tehát épp oly alkotmányos formában *bizalmas*, mint akár az al- elnök. Emez csak éppen a gradus ad parnassum légkörében látja önmagát magasabbnak.

No meg az éppen kacagtató, hogy *Csapó* Lajos, aki alig egy pár esztendővel a Molnár Béla liszkai választásánál a kormány- párt végrehajtó bizottságának *igen lelkes* jegyzője volt, most politikai morált publikáljon a zemplénmegyei függetlenségi párt elnökének.

Egyébként valóban kíváncsiak volnánk vajjon megtörtént volna ez a detronizáló kísérlet, ha Kossuth János nem vallja azt amit eskü alatt a tiszta igazsághoz lelkiismeretéhez híven vallania kellett. Vajjon meg-e?

Szóval hogy mindenképpen fura egy potpourri ez az egész

dolog. Azt se tudjuk hogy mi és hogyan fog abból kifejlődni. De nem is annyira ez érdekel bennünket, mint a helyzetből ki- hamozódó: *komédia.*

Beszéljünk hát világos rövid magyarsággal. Ott ahol folyton az elvek feltétlen tiszteletéről harsognak dithirambusokat nem azt nézték, hogy Kossuth Jánosnak *elvé* az országos függetlenségi és 48-as párt elveivel azonos, hogy e réven és a tehet- sége és kvalitásai révén a megyei függetlenségi párt elnöki tisztét tölti be, hanem azt hogy nem akart velök együtt ugrani a sötétbe. Hogy nem akart rabulisztikával politikát csinálni és hogy nem tudott a szabadelvű- ség sötét ellenségeivel is szívesen paktáló ostromnál, a legféktele- nebb harcban velök együtt ro- konszenvezni.

Am ilyenek az *elvek* hős lo- vagjai. Nem azt kérdik, hogy minő az elved, hanem fringiót tolnak a kezébe és ha azt el nem fogadod, akkor fején ütnek vele.

De csak ütni képesek, mert ahhoz, hogy ütésük nyomán se- bezhessenek is, feltétlenül szük- séges volna, hogy birjanak a politikai erkölcs — erejével.

— április 29.

**A Magyar Hirlapírók Nyugdíjinté- zete** vasárnap délbent tartotta rendes évi közgyűlését. Igazi eseménynyé e közgyűlést mint mindig, úgy ez alkalommal is az utána tartott bankett s a rajta elhangzott remek szónoklatok tették. *Hegedűs* Sándor volt keresk. miniszter, *Rákosi* Jenő, *Vészi* József és különösen *Jókai* Mór magas szár- nyalású pohárköszöntői emelték magas nivóra. Az elsőt *Falk* Miksa, a Nyug- díjintézet elnöke mondta:

T. uraim! (Halljuk! Halljuk!) Egy távollévőre akarok poharat emelni, ami önöket annál jobban meg fogja lepni, mert hiszen közvetlen közelem- ben vannak olyan kitűnő férfiak, akik csakugyan megérdemlik azt, hogy az első pohárköszöntés nekik szóljon. (Halljuk! Halljuk!) De méltóztassanak indokaimat meghallgatni. (Halljuk!) Az a távollévő t. i. akire én poharat szán- a távollévő t. i. akire én poharat szán- deközom emelni, távozása előtt, még tegnap, azt mondotta nekem: »Mondj meg a hirlapíróknak, hogy én testileg távol leszek tőlük, de szellemben ott leszek köztük (Éljenzés.) és emeli po- harát az én nevemben nyugdíjintéze- tünk felvirágzására.« (Halljuk, halljuk.)

Én nemcsak ebben a megbizats- ban fogok eljárni, hanem, természet- nek fogják találni, hogy azután ma- gát a megbízót is éltetem, annyival is inkább, amennyiben ő ma teljes meggyőződést keltett bennem az iránt, amiben különben sem kételkedtem, hogy az, amit ő nekem mondott, nem- hogy az, amit ő nekem mondott, nem- csak frázis volt, hanem hogy ő ezt igen komolyan vette. Ma t. i. a leves- igen komolyan vette. Ma t. i. a leves- sel együtt egy telegramot kaptam Bécsből, amelyet bátor leszek a t. kö-

zönségnek felolvasni. (Halljuk, halljuk!)  
»Falk Miksa urnak, a Magyaror- szági Hirlapírók Nyugdíjintézete elnö- kének Budapest, V., István főherceg- szálloda.

Igen sajnálom, hogy elodázhat- lan bécsi ut folytán szíves meghívá- suknak nem felelhetek meg, amint azt szerettem volna és így összejeve- telükben ezuttal részt nem vehetek. A távolból küldöm tehát a sajtó mun- kásainak üdvözetemet.« (Élénk éljen- zés.) »A közélet harcosa, aki oly hosszú időn át állt a küzdőterén, mint én, a szolidaritás érzetében összenőve érzi magát a sajtó embereivel.« (Élénk tetszés.) »és ez benne azok iránt, a kik ezen nehéz és felelősségteljes pá- lyán működnek, tiszteletet és rokonszenvet ébreszt.« (Élénk éljenzés.)

És most jön egy pár szó, amely- re — ne tessék rám nézni — pirulni fogok. (Halljuk, halljuk!)

»Ezen érzelmekkel küldöm po- háremelés helyett üdvözetemet és éltetem a magyar publicisztika nagy- érdemű nesztorát, aki a magyar saj- tóra annyi fényt árasztott.«

(Lelekes felkiáltások: Éljen Falk Miksa!)

Érthetőnek fogják találni t. uraim hogy poharat emelek arra a távolle- vőre (Zajos felkiáltások: Éljen Széll Kálmán!), nem mint miniszterelnökre, nem mint a hatalom birtokosára, ha- nem mint arra a férfura, aki 30 esz- tendőn át minden alkalommal akárm- lyen állást foglal el, őszinte rokonszenvvel és jóakarattal viseltetett a sajtó iránt, nevezetesen a hirlapiroda- lom iránt, (Igaz! van!)

Én tehát az ő megbizataa szerint poharat emelek a Nyugdíjintézet to- vábbi fejlődésére és meg fogják en- gedni, hogy megtoldjam azzal, hogy a hirlapirodalomnak régi jóakaróját és őszinte barátját, Széll Kálmánt az Ur- isten sokáig éltesse! (Hosszas, élénk éljenzés.)

Jókai klasszikus hasonlatokkal gazdag gyönyörű pohárköszöntőjét e szavakkal kezdi:

»Kedves barátaim és jórészt örök ifju testvéreim, fiaim! Hadd szóljak hozzátok néhány őszinte, szívből fakadó szót. Én ide, erre a diszes ünnepélyre azzal az erős fogadalommal jöttem, hogy én senki fiáról, semmi férfiről be- szélni itten nem fogok. Most ebből a fogadalomból csak úgy menekülhetek ki, hogy beszélni fogok a nőről. (Hall- junk! Halljuk!) Sok nehéz, veszélyes pá- lyája van a közéletnek; ilyen a katonai pálya, a tengerész pályája, akik a csa- tatéren, akik a hullámok közt küzdenek az életért és bizonyára ezeknek a ked- vesei, hitvesei, anyái, testvérei, meny- asszonyai méltán imádkoznak reggel és este, hogy az Isten oltalmazza meg szeretteiket minden veszedelemtől. De senkinek a kedvese annyi okkal nem bir, hogy a mindennapi háromszori harangszó alatt a kedveséért imádkoz- zék, mint az újságíróknak a női. Szent Sebestyénnek a teste nincs úgy ke- resztüllyukgatva nyilakkal, mint ahogy keresztül van lyukgatva az újságíróknak a teste mindennap mérgezett nyilakkal. És mégis helyt kell állania; és mégis szeretjük a mi mesterségünket és mégis áldozatul hozzuk magunkat újból meg- újból.«

Egy magas szárnyalású költői ha- sonlat után így végzi:

»Hogy azokból a nyilakból, ame- lyek Szent Sebestyén testét átfúrták,

egyed sem tudunk magunkról elhárítani, hogy azok mind belénk fognak találni és minékünk azokat mind a haza, a szabadság, az igaz felvilágosodás érdekében testünkkel kell felfogni. (Ugy van! Ugy van!) Azért, ha nőnek oka van imádkozni a maga veszélyben forgó szeretteiért, úgy ez az újságírónak a felesége, az anyja, a menyasszonya, a nővére. (Éljenzés.) Ez-ke a dicső nőkre emelem poharamat. Az isten tegye őket oly boldoggá, amilyen boldogságot ők szeretteikre imádkoznak. (Hosszantartó élénk tetszés, éljenzés és taps.)

**Az Északkeleti Magyar Közművelődési Egyesület** ügye közeledik a megvalósulás felé. Az Ungvármegyei Közművelődési Egyesület, az eszme kezdeményezőjének igazgató-választmányának egyenlőre a hó 19-én tárgyalta azon alapszabálytervezetet, melyet az északkeleti vármegyék közművelődési egyesületeinek létesítése céljából megbízás folytán **Hidasi Sándor** ungmegyei kir. tanfelügyelő készítetett. A választmány a tervezetet csekély módosítással elfogadta, s azt kinyomatva, tárgyalás végett az érdekelt megyéknek köztük Zemplénvármegyének és az egyesületeknek is megküldi és ha azon észrevételeiket beküldik, ez év őszéig követhetik a tervezett új kulturegyesület megalakulása és szervezkedése.

**A vizsgálat.**

— április 28.

A vizsgálat mintegy két hónapos fáradságos nagy munka után befejeztetett. **Juhász Andor** kassai kir. táblabíró a Kuria által reá rótt megbízásának a bírói objektivitás igazságát kereső nyugalmával, valóban csodás, soha nem lankadó kitartással végezte. És ő mint objektiv bírő, ha valamikor szubjektív érzelmeit memoirba önthetné, a leghivebb korrajzot írhatná ez alkotmányos huzavona — minden esunya motívumairól.

Am örvendjünk most egyelőre azon, hogy befejeztetett ez a politikai színjáték, hogy a függöny legördült egy jóidőre. A függöny mögött most már paskolhatják egymást az emberek, megnyugtató érzés azonban a közéletre, hogy a lelkiismeret szentsége körül folytatott vitustánc most már többé nem a bírói fórum előtt játszódik le.

A Kuria, amint az eddig befejezett vizsgálatokból kitetszik, rövidesen és rövid határidőre kitézi a folytatólagos tárgyalást, úgyhogy végre valahára június hónapban elhangzik majd a petíció fináléja is.

Az utolsó két napról szóló tudósításunk a következő:

Pénteken **Ladomérszky Béla**, **Bodnár János**, **Stark Árpád** és **Weisz Lajos** megmaradnak előzőleg tett vallomásuk mellett.

**Schventner** Jánosné vallja, hogy vál. elnök egy 10 óra után megállított egy szekeret, s az arról leszállott három piros tollas választót bevezette a Vörös Ökörbe. A szekér megállítása a Vörös Ökör előtt történt s tanu mind ezt a Rieder ház sarkáról látta.

**Sárossy** László csendőrmester vál. elnök rendelkezése szerint négy választót, akik a Vadászúrt mentén az ut közepén megállott szekérről szálltak le, kísért a Vörös Ökör felé. Nem tudja, hogy e választók mely párthoz tartoztak, azt sem tudja volt-e tolljelvényük. Azonban a Bilanovics-féle üzlet előtt találkozott Dobos csendőrszadossal, ki visszaküldte őt a posztjára, hogy azután a négy választó hová lett, meg nem figyelte.

**Szombaton** dr. Kossuth Jánosnak, a Zemplénmegyei Függelenségi és 48-as párt elnökének csütörtökön tett vallomásra telet először dr. **Fried Lajos** a következőkben: A zemplénmegyei függetlenségi pártnak dr. Kossuth János elnöke ugyan, az a párt azonban magáról életjelt sohasem adott. A Sátoraljauhelyen megejtett képviselőválasztásba Kossuth János nem

folyt be. A párttagjai egyáltalán nem rokonszenveztek vele. Pártunk tagjai hozzá nem fordultak, úgyhogy ő az egész mozgalomtól tartózkodott. A választás napján passe partout-t eszközöltem ki részére az ő kérelmére, szereplése azonban abból állott, hogy két kormányparti férfival fel és alá sétálgatott az utcán. **Dr. Thuránszky választástvédő kérdésére:** Igaz, hogy a függetlenségi párt választás előtti két értekezletén Kossuth János részt vett, az első elnököt, a második elnök nem is volt, mert ez inkább megbeszélés jellegű volt. De tendenciája mindkét alkalommal az volt, hogy ellenjelölt ne állíttassék, nehogy a függetlenségi párt zászlója bemocskoltassék. A sátoraljauhelyi függetlenségi körnek Pekáry Gyula az elnöke, id. Bánóczy az első, én a második alelnök vagyok. Dr. Kossuth János csak választmányi tag. Mikor választották meg dr. Kossuth Jánost a párt elnökévé, azt nem tudom, egy értekezleten voltam jelen Sárospatakon az országgyűlési képviselőválasztások kérdésében, azon ő elnököt, azóta a megyei függetlenségi párt életjelt nem adott, van-e elnöke vagy sem, azt nem tudom. **Szombathy Károly vallomásának felmutatása után:** Jelen voltam a választás napján délután, amikor Rosenthal Sándor dr. teleselt Szombathy Károlyval egy választó felélt a városháza kapujában, mindketten azt vitatván, hogy az illető választó az ő pártjukhoz tartozik. Ezt az illető vidéki választók is erősítették, akik akkor éppen szavazásra kerültek. Majdnem egyszerre értem oda a választási elnökkel s megkísértettük az illetőből kivenni, hogy kire akar szavazni, de ezt nem lehetett kivenni belőle s azután eltávozott. Az illető mindnyájan megfogtuk, választási elnök is megfogta a kezét, de ő volt aki mondotta hogy: *mivel nem tudni kire szavaz, bocsássuk el, mondván: egy szavazat se nem szoroz, se nem oszt.*

**Csapó** Lajos vallja, hogy tudomása szerint dr. Kossuth János a megyei függetlenségi párt elnöke Sátoraljauhelyben a múlt évben megtartott választás vezetésébe, irányításába részt nem vett, érdeklődést tanusított ugyan, aktív részt azonban a küzdelemben nem vett. **Németi Bertalan** erre vonatkozólag előző tanuval mintegy egyező vallomást tesz. Tanuhoz előzőleg a táblabíró a következő kérdést teszi: *Miután Barthos százados és Benárd őrnagy vallomásaiból következtetve a vármegyeház előtti téren csak három szakasz gyalogság állott rendelkezésre egyenként 20 emberről, a Széchenyi tér szélessége pedig mintegy 30 méter, határozottan emlékszik-e tanu, hogy a délután folyamán a vármegyeháza előtt négy gyalogsági kereszt kordon és ezen felül két lovassági kereszt kordon volt-e? Németi tanu: Határozottan emlékszem, hogy négy gyalogsági kereszt kordon és két lovassági kereszt kordon állott.*

**Székelly Elek** polgármester: **Székelly Albert**, **Dankó Mihály**, **Serfőző András**, **Kövér Dániel**, **Révész Simon**, **Klein Ignác**, **Asszonyi Menyhért**, **Orosz Jánosné** és **Főző Bertalan** vallomásainak elbete tartása után a következőket vallja: *Határozottan valótlan, hogy akár én, akár jelenlétemben a választási elnök a Vörös Ökör előtti téren a Buza-párti választókat erőszakkal leszállítottuk, őket a Vörös Ökörbe bevittük, a választók tolljelvényeit kicseréltük, vagy bármely más erőszakoskodást elkövettünk volna. Ilyet már csak azért sem lehetett elkövetni, mert a rendkívül felizgott utcai tömeg, amely ugyszólván kirólag Buza-pártiakból állott, agyonverte volna azt, aki ilyet tesz. Így is, bár minden ténykedésünk a rend fenntartására irányult még az utcai gyerekektől is gazemberek, zsványok és hasonló kifejezéseket hallottunk. Kijelenti tanu, hogy saját ténykedéseire nézve is vallomást kíván tenni, s így a tanuság-tételt semmi irányban nem tagadja meg.*

**Schmiedt** Lajos rendőrkapitány több vallomás elbete tartása után a következőket adja elő: *Annak előrebocsajtása mellett, hogy saját ténykedésekre is kifejezetten vallomást kívánok tenni, határozottan kijelentem, hogy a felolvasott vallomásokban foglalt amaz állítások, mintha én vagy az én jelenlétemben a választási elnök, a polgármester vagy bárki a rend fenntartására kirendelt közegek közül, Buza-párti választókkal bejövő szekereket erőszakkal feltartóztatott, illetve feltartóztatunk volna, ugyanazokkal bármilyen módon erőszakoskodtunk volna — a valóságnak meg nem felel, mert összes törekvésünk a rend fenntartására, valamint arra irányult, hogy a két párt szekerei zavartalanul saját tanyáik elé hajtassanak. A rendet csakis a Buza-párti utcai közönség erőszakoskodása zavarta meg.*

**Wieden Ede** Székely Elek polgármester és **Schmiedt Lajos** rendőrkapitányval mintegy egyező vallomást tesz.

**Butella György** rudabányácskai Buza-párti szavazó vallja, hogy ők reggel 8 óra tájban zavartalanul vonultak be a Vadászúrtba, sem katonaság, sem senki őket fel nem tartóztatva. Előadja, hogy **Ignác Antal** bányácskai választótársa azzal a megjegyzéssel hogy a Vadászúrtban még pénzért sem kap sört, 1 órakor kiszökött onnan. Azonban a szavazási iv elbete tartása után megjegyzi, hogy: *Az első küldöttség előtt 414 sz. a. Buzára le-szavazott id. **Ihnáth Antal** azonos az általam említett **Ignác Antallal**, mert Ruda-Bányácskán csak egy ilyen névű választó van, kinek nevét **Ignác**nak is mondják.*

**Braun Ferenc** kásói és **Gazdag Ferenc**, toronyai választók a kásói és toronyai Buza-párti szavazók zavartalan bevonulásáról tesznek vallomást. Őket ebben sem katonaság, sem senki más nem akadályozta.

**VÁRMEGYE ÉS VÁROS.**

(**Városi közgyűlés.** Sátoraljauhely város képviselő-testülete e hó 26-án d. u. **Székelly Elek** polgármester elnökele alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a tagok élénk érdeklődése mellett a következő közérdekű tárgyak nyertek elintézését: **Kottán György** gyógyszerész a Sátoraljauhelyben felállítandó negyedik gyógyszerért engedélyezése iránt beadott kérvényét, tudva a közegészségügyi bizottság elutasító véleményét és a képviselőtestület többségének hangulatát, — visszavonta. — **A sátoraljauhelyi ált. ipartestületnek a megalakult hitel- és áruca-sarnok-szövetkezet támogatása és üzlet-rész jegyzése iránt beadott kérvényét s a tanácsnak erre vonatkozó javaslatát a képviselőtestület beható tárgyalás alá vette. Örömmel vette tudomásul a szövetkezet megalakulását s tekintettel az iparososztály nehéz vagyoni és üzleti viszonyaira, melyen a város mint erkölcsi testület is lendíteni és segíteni kíván, egyhangú névszerinti szavazással megbízták a polgármestert, hogy a szövetkezetnél husz üzletrészt jegyezzen s annak értékét az iparos-tanulóiskolai alapból fedezze. Az üzletrészekre eső jövedelem ezen alap javára fog esni. — **A Zemplénvármegyei Tanítóegyesület** kérelmére a város a Sátoraljauhelyben felállítandó **Tanító Ház**a alapítói közé 100 koronával belépett. — Bejelentette a polgármester, hogy a **kassai felmérési felügyelőség** értesítése szerint a városban és határában a helyszíni felméréseket a kiküldött szakközegek május hó 2-án megkezdik s október 31-ig szakadatlanul fogják végezni. — Megbízták a polgármestert, hogy a felméréssel járó kiadásukat a folyó évben a szertári készletek terhére utalványozza s a felmérésekhez egy alkalmas egyént fogadjon fel. — Ezeket kivül több kevésbé közérdekű ügy elintézése után a közgyűlés véget ért.**

(**A Kossuth-szoboralap** céljára érkezett és a vármegye letéti pénztárában kezelt pénzbeli adományok értéke ez időszerint 5557 K. 59 f.

(**A közönségi és körjegyzői nyugdíjalap** felett örkődő választmány legközelebb május hó 5-én d. e. 10 órakor ülészik az alispán elnökele mellett; a mikor tárgyalni fogják azt a jelentést is, mely számot ad az alap állásáról és a kintlévő tartozások behajtásának eredményéről.

(**Közpénztárak vizsgálata.** Az 1886. XXI. t. c. 68. §-ának 9 pontja értelmében eljáró küldöttség, legutóbb tegnap vizsgálta meg a vármegye közpénztárát.

(**Körjegyzői nyugdíjalap** A vármegyei pénztárak (házi pénztár és gyámpénztár) küldöttségi vizsgálata alkalmából köztudomásra hozzuk a közönségi, illetve a körjegyzőknek nyugdíjalapja 51,377 K. 63 f.-nyi vagyonnal bír.

**HIREK.**

— **Felelős szerkesztőnk** távollétében lapunk mai számáért főszerkesztőnk felelős.

**Hlavathy József †.**

**Hlavathy József**, kinek tragédiájáról lapunk két előző számában megemlékeztünk, 72 órai halál-tusa után vasárnap délután fél két órakor kiszenvedett. — Temetése a **Kazinczy-utcai** halottas házból tegnap délután ment végre ezekre menő közönség részvétele mellett, a kiknek sorában a meghalt gyászoló család s néhány rokonon kívül ott láttuk a kir. törvényszék, kir. ügyészség, járásbírósság tagjait s a város urai és női társaságát teljes számban. Az udvaron felállított s koszorúktól ellepett ravatal fölött **Katinszky Géza** r. k. plébános tartott egyszerű gyászos szertartást, amely után bíró társai a halottas kocsiára emelték a család koszorúival takart kocsisót, míg a többi koszorúkat külön kocsira tették, aztán megindult a menet a Köttemetőbe, ahol a pap imája után a kocsisót sirba eresztették és elföldelték.

Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki: *Ozv. Hlavathy Józsefné, szül. Námesy Vilma a maga és gyermekei: Anna, férj. Kőszeghy Józsefné, Béla, valamint az alólírott rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy forrón szeretett férje, illetve édes atyjok bánóczyi és mogyoróssi **Hlavathy József** kir. ítélőtáblai bíró életének 58. és boldog házasságának 28. évében a halotti szentségek átatos felvétele után Sátoraljauhelyben f. hó 27-én elhunyt. A megboldogult temetése Sátoraljauhelyben f. hó 28-án d. u. 4 órakor lesz a római kath. anyaszentegyház szertartása szerint; az engesztelő szent-miseáldozat pedig f. hó 29-ikén a róm. kath. plébánia templomban d. e. fél 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. Sátoraljauhelyben, 1902. április hó. Az örök világosság fényeskedjék neki! **Hlavathy Jenő**, **Hlavathy Gyula**, **Somló Sándor**, **Lőrinczy Jenőné** szül. **Hlavathy Erzsike** testvérei. **Ozv. Námesy Ferencné** anyósa, **Kőszeghy József** veje. **Kőszeghy Marianna** unokája. **Lőrinczy Jenő**, **Hlavathy Gyuláné** szül. **Douglas Laura**, **Somló Sándorné** szül. **Stépan Vilma**, **Ajtay János**, **Reé Istvánné** szül. **Námesy Katica**, **Námesy János** sógorai, illetve sógor-női.*

— **Kaszinói közgyűlés.** A Zemplén vármegyei Kaszinó e hó 27-én délután tartotta évi közgyűlését **Molnár István** elnökletével a tagok élénk részvétele mellett. **Molnár István** a megnyitás során fájdalommal emlékezett meg **Hlavathy József**, a kaszinó volt alelnökének váratlan haláláról. **Inditványára** emlékét jegyzőkönyvileg megörökítették s a gyászoló családhoz részvétirat küldését elhatározták. — Alelnökül helyébe egyhangú lelkesedéssel id. **Meczner Gyulát** választották meg. A választmányba hiányzó tagokul **Dr. Schön Vilmost** és **Thu-**

ránszky Ferencet választották. — Staut József titkár nagymérvű hivatali elfoglaltsága miatt eme tisztéről lemondott. Megbízta a választmányt, hogy a titkári állás betöltése iránt saját hatáskörében intézkedjék. — A múlt évi számadások megvizsgálására az elnök Moldoványi Géza és dr. Keller Soma kaszinói tagokat kérte fel. A kiküldötték jelentése alapján a számadásokat a közgyűlés jóváhagyta s a felmentést a választmány megadta. Az elnök előterjesztésére a közgyűlés megbízta a választmányt, hogy a költséges villanyvilágítás olesóbbá tételére s a helyiségeknek szellőztető-készülékkel való ellátása iránt tegyen javaslatot. — A közgyűlés ezen ügyek elintézését után véget ért.

**Halálozás.** Sulyos csapás érte Szakácsy Károly sátoraljai helyi fiatal cukrászt. Fiatal, alig 22 éves felesége, akivel rövid pár év óta a legboldogabb házasságot élte, három heti betegség után gyermekágyi lázban meghalt. A közbeesülésnek örvendő törekvő polgártársunk ifju nejeinek balvégzete általában őszinte sajnálkozást és részvétet kelt, ami a két kis gyermekével özvegyen maradt bánatos férj irányában is mindenfelől nyilvánul.

**Aki a királyt hívja meg keresztapának.** Bagoly Ferenc ramocsa-házi szegény ember házasságát bő áldással árasztotta el az Isten. 18 élő gyereke után megint rá szállott a gölya a házára s megszületett a 19-ik. Nagy örömeben-e, vagy elkeseredésében, elég az hozzá, hogy Bagoly Ferenc merészet gondolt, levelet írt a királynak, amelyben előadván esaládi környű állásait, megkérte szépen Öfelségét, hogy legyen keresztapja az ő 19-ik gyermekének, aki hozzá még fiú is. A szép istánciára a napokban érkezett le a válasz a kabinet-irodától s mellékelve hozzá 100 korona, amelyet a jó király küldött Bagoly Ferencnek, akit a feleségével együtt, hogy az Ur isten sokáig éltesse, mi is jó szívvel kívánjuk.

**Egy hírlapíró ügye.** Sándor József sátoraljai helyi Mav. tisztviselő a következő levél közlésére kérte fel szerkesztőségünket:

Tisztelt szerkesztő ur! A „Borsod Miskolci Hírlap“ f. hó 24-ki számában „Irodalmi szarka“ c. alatt egy cikk jelent meg, melyre nézve szükségesnek tartom kijelenteni, hogy az a cikk tévedésen alapul, mert itt nem lehet szó plagizálásról. A „B. M. H.“ t. szerkesztője valószínűleg nem tudta, hogy (S—r) alatt én rejtőzöm. A kérdéses cikk annak idején tényleg megjelent, de mint a cikknek szerzője korlátlan rendelkezési joggal bírok a fölött. Megjegyzem, hogy a szükséges intézkedéseket külföldön már megtettem és annak eredményétől teszem függővé a továbbiakat. Kiváló tisztelettel Sátoraljai helyi, 1902. ápr. 29. Sándor József.

**A hajdu és a mézszegítő, mint villamos-szakértő.** Valóban milyen különös az élet. Pénteken délután a sátoraljai helyi villamos-társaság az akumulator erőpróbáját tartván meg, szükség volt arra az időre is, amely még a világosság idejére esik. Tudvalevőleg, hogy világítási erőpróba-hoz úgy, mint minden alapos munkához — időre van szükség. Egy helyi lap oly érdekes magyarázattal adja elő ezt a fél 7 órakor kezdődő világítási próbát, amelyről szűkebb körben az egyszerű szabócsai hajdu nagy tudása. Régebben ugyanis a rabokat házépítéshez is felhasználták. Történt egy ily alkalommal Nagy Kállón, hogy egy cigány-rab elmerengve a mézszegítés nagy tudományán, a munkára felügyelő hajduhoz emilyen kérdést intéz:

— Hogy lehet azs kérem álászon, hogy betesek a gederbe kevel és vizset és les belőle mész? A hajdu nagy tudakossággal hunyortott böles látásu szemével, pipáját kivéve szájából egy nagy ives köpést recsesintett a levegőbe, aztán így szólt:

— Sok mindenféle dolog vagon az világon külön-különféle.

Hát bizony azon se csodálkozunk ha a szabócsai hajdu nagy tudása nem pusztult el örökös nélkül és átplántálódott itten minálunk a vilamos világítás kritizálóira.

**Finevelő intézet (Convictus.)** A sátoraljai helyi főgimnáziummal kapcsolatban finevelő intézetet rendezett be a piarista-ház főnöksége. Ezen intézmény a jövő 1902—3. tanévvel folytatólagosan életbe lép. Azon tanulók, akiknek neveltetése ezen konviktusban történik, tanárok felügyelete és tanulmányaikban azoknak vezetése mellett megy végbe. Azok a szülők, kik fiaikat pap-tanárok nevelésére és gondozására óhajtják bizni, minden bővebb felvilágosításért forduljanak Horváth Sándor sátoraljai helyi piarista házfőnökhöz, ki készségesen tudósítja a konviktus feltételeiről.

**A hülyék és gyengelméjük érdekében.** Nagy érdekű és igazán humanisztikus célt foglaló felhívást intézett a vallás- és közoktatási min. kir. miniszter az egyházmegyei főhatóságok és törvényhatóságokhoz. E felhívás a hülyék-, gyengelméjük- és gyenge tehetségűek ügyének a társadalom, egyházmegyei főhatóságok, hitközségek, törvényhatóságok, és egyes jótékony emberbarátok segítségével — a rendelkezésre álló erkölcsi és anyagi eszközökkel való felkarolását, azoknak gyógytatását, tanítását, vagyis ezen szerencsétleneknek a társadalom részére leendő megmentését célozza. Léküldötte — sajnos — csak két példányban ezen füzetet, melyben azon „közérdekű tudnivalók“ foglaltatnak, mik által a köztudatba kívánja bevinni, hogy a szellemi fogyatkozásban szenvedők szakszerű szeretettel párosult, türelmes, kitartó munkával, oktatás útján munkás egyéneké neveltesse.

**Állami erdővásárlás a Tátrában.**

Hogy mennyire elhamarkodott volt az a vád, mely a magyar földmivélsügyi kormányt azzal támadta, hogy öbített kezekkel nézi, amint Felsőmagyarország világhírű helyeit idegen birtokosok sorra vásárolják, — igazolja most az a rég elkészített tervszerű vásárlás, amelylyel a földmivélsügyi miniszter a Magas-Tátra déli lejtőjén fekvő erdőterületeket sorra a magyar állam birtokába juttatja. És pedig a csorbai, gerlachfalvi, mengusfalvi erdőbirtokokat, továbbá a Weszter Pál és társai, a szépes-szombati erdőtársaság, a Tátra-Lomnicz körül elterülő Spóner-Szelényi, a sztrázsai erdőtársaság, a Székely, Farkas és Okolicsányi, valamint a kis-szalóki urbéresek tulajdonát képező erdőterületeket. 5471 katasztrális hold erdő áll a kormány rendelkezésére, nem egy tagban, hanem a Tátra déli lejtőjén szétszórvva. Abban rejlik a tervszerű vásárlás, hogy t. i. most már senki nagyobb erdőterületekhez a Tátrában nem járhat. Hohenlohe herceg, aki pedig nagy kedvvel vásárolta össze az erdőt, írásbeli megegyezés alapján kijelentette, hogy a jövőben az állam méltányos kívánságaival szemben a lehető előzékenységgel akar eljárni. Az állam még most is folytonosan a körül tevékenykedik, hogy azokat a körül a magyar állam birtokába juttassa. És pedig jelenleg is a báró Dirgárd-féle erdőbirtokra alkudozik. Biztos forrásból szerzett értesülés szerint a földmivélsügyi kormánynak, magasabb szempontok miatt az a terv, hogy méltányos árért a Tátra déli lejtőjén minden erdőbirtokot megvesz, ha azt neki felajánlják. Főelőjevesz, ha azt neki felajánlják. Tátrában ezzel, hogy a gyönyörű Tátrában a szabad közlekedést senki meg ne akadályozhassa és hogy a túristák és idegenforgalmat magasabb színvonalra emelje. A felszaporodott kincstartá erdők kezelésére egy új erdőgazdálkodási intézetnek, melynek székhelye Poprád vagy Felka lesz.

**Tettenért tolvaj.** — z. Tóth Jánosné nem épen józanéletű napszamos-

asszony, noha már 70 esztendő sulya nyomja roskatag vállait, tegnapelőtt virradóra lopásra vetemedett. A Korona-utcai Magaziner-kávéház udvaráról nem is kisebb tárgyat, mint egy üres hordót lopott el, amit mikor lefelé cipelt egy rendőr elfogta és bekísérte.

**Rendőri hírek.** Lopás. Gottlieb Jenő Papsor-utcai lakásának udvaráról e napokban ismeretlen tettes egy 14 kor. értékű pokrócot ellopott. A tettest a rendőrség keresi. — **Verkedő kocsisok.** Dudás József és Pavelko János kocsisok L. I. szolgálatában tegnapelőtt istállójukban öszveszték, miközben az utóbbi a lóvakaróval úgy fején ütötte Dudást, hogy a vér arcát röktön elborította s baján csak a gyorsan előhívott orvos segített. Ugyük a bíróság elébe kerül.

**IRODALOM.**

A „Vasárnapi Ujság“ április 27-iki száma 10 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Horánszky Nándor temetése“ (képekkel). — Költemények: „Homokvár“; „Uj sirok“, Lampérth Gézától. — Regénytár, „Parasztkirály“. — Történeti regény. Irta Zsigány Arpid (Goró Lajos rajzaival). — „Elfrida“. Elbeszélés. Angolból (képekkel). — „Szívós Béla kivesző alakjai“. Szűry Dénestől. — „Rohodi menekülése“. Humoros rajz. Irta Szívós Béla. — „A véletlen a háboruban“. Kuntits Lászlótól. — „Afrika területi felosztása“. Bornemisza Páltól. — „Az angol távirók“. — „Látogatás Szegeden“. Dr. Shiratori Kurakichi japán egyetemi tanártól és Enlund-Gasilo Albin finn szobrásztól. — „Iskolai faliképek“ (képekkel Löschinger Hugó és Sándor Béla vázlatai után). Hamvay Ödöntől. — „A belgiumi zavargások“ (arcképekkel és képekkel). — „Klinger Beethoven szobra“ (képpel). Lázár Bélától. — „A vértanuk emlékszobrának leleplezése Bács-Kulán“ (képpel). Csajági Bernáttól. — „Miss Isadora Duncan“ (képpel). — „Angol udvari divatok“ (képekkel a legutóbbi udvari fogadásról). — Irodalom és művészet, Közintézetek és Egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre négy korona, „Politikai Ujdonságok“-kal és „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest. IV., ker. Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“ legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

**KÖZGAZDASÁG.**

**\* Munkás igazolványok.** Előterdult, miszerint oly egyének részére is adatnak ki munkás igazolványok, kik egyáltalán nem gazdasági munkások s a kikről nyilvánvaló, hogy csak ezért szerették meg a munkás igazolványt, hogy azzal a gazdasági munkások részére megadott vasuti kedvezményeket vehessék igénybe. Megtörtént az is, hogy egyes gazdasági munkások más egyéneknek adták át munkás-igazolványaikat azért, hogy azok alapján jogosulatlan egyének vasuton kedvezményesen utazhassanak. Ezen visszaélések meggátlása céljából elrendelte a földmivélsügyi miniszter, hogy ha az előljáró a szabályok mellőzésével olyan egyéneknek is kiadja a munkás-igazolványt, a ki azt nyilvánvalóan csak azért veszi ki, hogy azzal a vasuti-díj kedvezményt igénybe vehesse a felmerülő vasuti menetdíj különbözeteikért, ha azok az igazolvány tulajdonosától behajthatók nem volnának, felelőssé tétessék. Ez alkalommal figyelmeztetni rendelte a földmivélsügyi miniszter a munkás közönséget arra, hogy a munkás-igazolványt bármi címen más részére átengedni szigorúan tilos s attól, szére átengedni szigorúan tilos s attól, aki igazolványát másnak utazásra átengedi, a vasuti menetdíj kedvezmény egy esztendő tartamára megvonatik, a

munkás-igazolványt jogtalanul használó egyén ellen pedig az utánfizetésre való kötelezettségen felül a büntető eljárás is folyamatba fog tétetni.

**\* A sárospataki hitelszövetkezet,** mint az Országos központi hitelszövetkezet tagja, e hó 27-én d. u. 3 órakor a hivatalos helyiségben rendes közgyűlést tartott.

**\* A fagyok vármegyénk felső vidékén,** mint több tudósítás jelenti nekünk, nagy kárt okoztak, de az alsó részét sem kímélték meg. Általában legnagyobb arányu volt a lehülés az ország északnyugoti részében. Amint ma már konstatalni lehet, a gabonaművekben a fagy igen kevés kárt tett, kivéve a repcét, amelyet néhol erősen megtizedelt, máshol teljesen elpusztított. A tulajdonképeni jelentékeny kár a gyümölcsökben és szőlőben mutatkozik s már ma is konstatalni lehet, hogy az idei gyümölcstermés ismét csekély lesz; a szőlőkben már csak szórványosan okozott kárt az időjárás. Tavaszí árpa a hideg szelles időjárás következtében ritkás. Az ősi vetésekből legjobban áll a buza; némely helyen oly sűrű volt, hogy le kellett legeltetni. A téli rozs jónak mutatkozik, könnyebb talajban azonban ritkás maradt. A tavaszí vetések körüli mezci munkák, az északai megyék kivételével, be vannak fejezve. Árpa és zab kevés kivétellel mindeütt szépen kelt ki.

**TÖRVÉNYSZÉK.**

— április 28.

**§ Esküdtzéki tárgyalások.** A folyó év második ülésszaka, május közepén a pünkösdi ünnepek után veszi kezdetét. — Esküdtszolgálatot teljesítenek a mai napon kisorsolt következő esküdtek: **Rendes esküdtek:** Kulin Ödön (Hegyi), Sole Adolf (Sátoraljai helyi), Mauks Árpád (A. Hra-Boez), Czirák Valér (Baranes), Egey Szilárd (Tarezal), Thoma Mihály (Sátoraljai helyi), Teleky László (Zombor), Dókus Mihály, Rosenberg Samuel (Sátoraljai helyi), gróf Wengerszky Viktor (Rákócz), Jaczkó István (Sátoraljai helyi), Persenszky Lajos (Homonna), Zimmerman Zsigmond (Mád), Fuchs Jenő, Roth Bernát, Korinkó János (Sátoraljai helyi), Berger Ignác (Mád), Gérecz Károly (Sárospatak), Szakrajda János (Kir.-Helme), Nieszner Ferenc (Sárospatak), Hlavathy Elek, Gyulay Ignác (Sátoraljai helyi), Kerekes Szilárd (Tarezal), Prihoda Lajos, dr. Buza Barna (Sátoraljai helyi), Deréky Gyula (Medgyaszó), Romonyák János (Mikóháza), dr. Szirmay István (Sátoraljai helyi), Goldstein Sámuel (Mikóháza), Fejes István (Sátoraljai helyi). **Helyettes esküdtek:** Hajnal Dezső, dr. Kiss Géza, Dienes Lajos, Dévay Lajos, Haas Lipót, dr. Klein Jakab, Korbély Géza, Davidovics Adolf, Dauscher Miklós és Mauks Endre sátoraljai helyi lakosok.

**A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.**

K. L. Szivesen felhasználhatjuk. A másik ügye a miniszteriumban hamarosan elintézhető.

S. J. Tessék ez ügyben felkeresni bennünket,

Nem közölhető: A te szíved (költemény) — Háboru a politikában. — Minden perc. (Novella)

Vidéki kisasszony. Boocsánát a félreértésért, mi azt hittük a multkor hogy a velünk közölt két francia szöveg közül a már kiadott részt kéri. Szivesen közöljük ezt is. Igen, megkapható a Magyar Könyvtár kiadásában is. Ez a rész így szól:

„Gyilkos veszély, mely öntudatlan öl, Báj, mely magát sosem kínálja föl. Szívek csapdája, csodaszép verem, Hol lesben áll a pajkos szerelem! Ha rád mosolygott, a tökélyt magát Szemlélted akkor! O egy semmivel, Egy mozdulattal száz csodát mivel... S Vénus, te nem szállsz úgy kagylódba sem. Te hűs Diána, erdőd mélyin át Nem jársz úgy, mint ő, hogyha könnyű lába Sétára megy...“

Kiadótulajdonos: **Ehlert Gyula.**

**A**

**szóló peronosporája ellen**

való védekezéshez legjobb anyag a  
**Dr. ASCHENBRANDT-féle**

## BORDÓI-POR.

**Leszállított ára Budapesten:**  
50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 60 fillér,  
10 és 5 kilogrammos zsákokban á kgr. 64 fillér.

**Használata olcsóbb, biztosabb, a levélhez jobban tapad,**  
mint rézgálicz, a permetezőzt sohasem dugítja.

**A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadémia növényélettani állomása kísérletének fényes eredménye, számos magyar gazda bizonyítványa bárkinak díjtalanul megküldetik.**

A bordói-por ezenkívül kitűnő eredménnyel használható a burgonyavész ellen, gyümölcsfák permetezésére, gabonacsávázásra és baromfiólak fertőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad a

**„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“**  
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbízottak is.  
Vizszentelárusítók keresetnek !!

## Új férfi divatáru üzlet

megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a régi üzletemet eladva, egy — a mai kornak teljesen megfelelő

### új férfi divatáru üzletet

volt üzlethelyiségemben (Schön Sándor-féle házban) nyitottam, hol is minden e szakban vágó **divatcikkek** u. m. **czipók, kalapok, nyakkendők, gallérok és kézelők, ingek, zsebkendők, sétabotok, kesztyűk, pipere cikkek** stb. stb. pontosan megjelölt **szabott árak** mellett adatnak el.

Midőn még a n. é. közönséget kérem, hogy a régi jó hírnévnek örvendő üzletemet ezután is felkeresni kegyeskedjék, azon határozott ígéretet teszem, miszerint minden törekvésem a jövőben is oda fog irányulni, hogy az eddigi bizalmat még nagyobb mértékben kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel:

**Weisz Zigmund.**

**50 évi siker!**



**Eszéki ARCZENŐCS**  
és eszéki  
**SZALVATOR-SZAPPAN**

eltávolítja a sepleőt, májfoltot és a bőr összes tisztatlanságát.

Valódi csakis a  
**DIENES J. C.** „SZALVATOR“-gyógytárából

**Eszéken, felsőváros.**

1 tégely eszéki arczenőcs ára . . . 70 fillér és 1 kor.  
1 drb. Szalvator-szappan . . . . . 1 korona.  
1 tégely kézi paszta . . . . . 1 korona 20 fill.  
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona.  
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkotórésztől és megfelelnek tökéletesen a 61,012. sz. B. m. rendelkezésnek.

Főraktár: **Budapest**  
**TÖRÖK JÓZSEF**  
gyógyyszerész  
VI., Király-utca 12. és Andrássy-ut 29.

## Csikó és szarvasmaha legelő.

**Gróf Széchenyi Sándor**  
őnagyméltósága abarai gazdaságában csikók és szarvasmarhák felvételnek.

Bejelentéseket elfogad Uporban

**Hófer Flóris,**  
uradalmi tisztartó.

### Tavaszi és nyári évadra 1902.

Valódi brünni szövet

Egy teljes férfi ruhához (kabát, mellény és nadrág) szűkségteltet 3 m. 10 ctm. hosszú szövet ára csak :	jó minőségben	4 k. 50, 7 k. 40, 9 k. 60 f.
	jobb minőségben	12 k., 13 k. 80 f.
	finom minőségben	15 k. 50 f.
	finomabb minőségben	17 k. 30 f.
	le finomabb minőségben	20 k.

**Valódi gyapjuszövetek.**  
Egy salonn öltönyhöz való fekete szövet ára 20 kor., felső kabát szövet, Tourista szövet és kangaron szöveteket szállít legjobban minőségben gyári áron

**Siegel-Imhof Brünben**  
a legismertebb és legszolidabb ruhaszövet raktára.  
Mintát ingyen és portmentesen küld, a mintához hasonló küldeményt jótáll.  
A maogánvevők előnye, hogy a szöveteket közvetlenül a gyárból rendelhetik.

## Rózsák

legnemesebb s legszebb fajokból egy méter magasságu alanytökével kaphatók darabonként egy koronával **Szirmay Pál** kertésznél Udván, Zemplénmegye.  
— Készlet 200 darab. —

## Pénztárnok nő

kerestetik az erdő-bényei gyógyfürdőbe az ez évi fürdő idényre, havi 120 korona fizetéssel, biztosítékot tehetők előnyben részesülnek. — Uradalmi számtartóság, Tolcsva.

394/V. 1902. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alólt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a s.-a-ujhelyi kir. bíróság 1901. évi V. I. 719, 721, 722. és 724/1. sz. végzése következtében Juhász Jenő ügyvéd által képviselt S.-a-ujhelyi takarékpénztár javára Kántor Mihály sárospataki lakos ellen 50 kor. 90 fill., 24 kor. 80 fill., 66 kor. 90 fill. és 32 kor. 60 fill. s. jár. erejéig 1902. február hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1600 koronára becsült következő ingóságok u. m.: lovak, szekerek, házi butorok stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a s.-a-ujhelyi kir. járásbíróság 1901. V. I. 719/6. sz. végzése folytán 175 kor. 20 fillér tőkekövetelés és eddig összesen 69 kor. 56 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Sárospatakon alperes lakásán leendő eszközésre **1902. évi május 7. napjának d. u. 3 órája** határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1902. évi április hó 12. napján.

**Tomasovszky Lajos,**  
kir. bir. végrehajtó.

V. 157/1902. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a s.-a-ujhelyi kir. járásbíróság 1901. évi Sp. I. 754/1. számú végzése következtében Juhász Jenő ügyvéd által képviselt s.-a-ujhelyi tak. pénztár javára Grosz Ákos n.-rotvágyi lakos ellen 334 kor. 40 fill. s. jár. erejéig 1902. évi ebruár hó 20. napján foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 12756 koronára becsült következő ingóságok u. m.: lovak szarvasmarhák, juhok, gazdasági eszközök nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kir.-helmezi kir. járásbíróság 1902. évi V. 48/2. számú végzése folytán 334 kor. 40 fill. tőkekövetelés, ennek 1901. évi november hó 18-ik napjától járó 6<sup>o</sup> kamatai 1/3<sup>o</sup> váltó díj; és eddig összesen 91 kor. 69 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig N.-Rozvágy községhez tartozó belsőtanyán leendő eszközésre **1902. évi május hó 5-ik napjának d. u. 2 órája** határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 60 t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt K.-Helm-czen, 1902. ápril. hó 9. é.

**Szabó Lajos,**  
kir. bir. végrehajtó.

### Állást nyerne.

**Az Országos Pályázati Közlöny** utján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyerne: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőrnokok, nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 kor. Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Rökk Szilárd-utca 27. — Állás-keresési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyiltérben pedig minden szóért fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csü-törtökig fogad el a kiadóhivatal.

### Bérháztulajdonosoknak és földbirtokosoknak törlesztéses kölcsönt

**42<sup>1</sup>/<sub>2</sub> és 50 évre**

jutányosan és előnyös feltételek mellett közvetit és értesítést ad

**Sárkány József**  
Budapest, Váci-körut 21.